

V domově důchodců slavili narozeniny

Vladimír Vácha

Příjemné odpoledne s povídáním, hudbou, ale i s dobrotami si užili ve středu senioři z kaplického domova důchodců. Ten funguje už dvě desítky let a v příštím roce se dočká rozsáhlé rekonstrukce a dostavby.

Historie budovy, kde v současnosti žije 24 seniorů, začala v roce 1956, kdy sloužila jako po-

Kaplický domov si rekonstrukci i dostavbu rozhodně zaslouží

*Vlasta Bohdalová,
poslankyně Parlamentu ČR*

rodnice, a následně po řadu let jako léčebna dlouhodobě nemocných. Svou dnešní tvář dostala v říjnu 1996, kdy se do ní nastěhovali první senioři.

Současní obyvatelé na svůj domov a na partu lidí, která se o ně tady stará, nedají dopustit. „Jsem tady moc spokojený a věřím, že se dočkám změn po rekonstrukci,“ vyprávěl poslankyni Vlastě Bohdalové (ČSSD), která mezi seniory přijela, Michal Orosz a spokojenost měla ve tváři i Vlasta Lhotská, která si povídala s ředitelkou domova Vladimírou Holczerovou.

„Projekt máme hotový. Věřím, že příští rok začneme stavět



Foto PRÁVO - Vladimír Vácha

Michal Orosz a Vlasta Lhotská v debatě s Vlastou Bohdalovou a Vladimírou Holczerovou.

a v roce 2017 budeme moci v Kaplici poskytovat péči 54 seniorům, což je více než dvojnásobek než dnes. Co ale považují za rozhodující, je, že nová přístavba a rekonstrukce stávajícího

objektu poskytnou našim obyvatelům standardně takovou péči, která se dnes považuje za nadstandardní. Polovina pokojů – osmnáct – bude jednolůžkových a zbytek budou tvořit dvoulůžko-

vé. Chybět nebude vlastní zázemí s kuchyňkou ani dobře vybavené společenské prostory,“ popsala Právu chystané změny ředitelka. Už teď se může domov chlubit určitým unikátem. Jde

v podstatě nadneseně řečeno o malou zoo s ovci a kozami.

„Před třemi lety jsme začali jen s několika ovečkami, které máme půjčené od zkušeného chovatele. Stádečko se už ale

pěkně rozrostlo a doplnily je i kamerunské kozičky. Chtěli jsme využít smysluplně část zahrady tak, aby tam mohli naši klienti trávit co nejvíce času a vyzkoušet i farming terapii s cílem motivovat obyvatele domova k pohybu a zábavě, která jim přináší uspokojení. Myslím, že se to povedlo,“ dodala Holczerová.

Ovečky a kozy se však staly zpestřením nejen pro seniory, ale i pro kaplické maminky s dětmi, které sem za nimi pravidelně chodí.

„Kaplický domov si rekonstrukci i dostavbu, která má stát kolem 50 milionů, rozhodně zaslouží. Nynější ředitelka, která jej vede několik posledních let, do něj vnesla příjemnou pohodovou atmosféru, kterou oceňují právě jeho obyvatelé. Spousta akcí, pestrý všední program je přesně to, co senioři potřebují, aby u nich nevznikal pocit, že na ně společnost zapomněla a nemá už o ně zájem. Potvrzuje se, že sociální služby v ČR jsou na velmi dobré úrovni, a to, že je opravdu umíme, dokazuje fakt, že naše zkušenosti chtějí vyvíjet čínští partneři,“ chválila fungování kaplického domova poslankyně, která se problematice sociálních záležitostí intenzivně věnovala řadu let i jako náměstkyně českobudějovického primátora, do jejíž kompetence domovy důchodců v krajské metropoli spadaly.